

एमपी में बाढ़ के हालात



आई.एस.ओ. 9001:2000 अवार्ड प्राप्त

यश भारत

नये जमाने के साथ ...

● वर्ष-15 अंक 183 ● जबलपुर ● मंगलवार, 3 अगस्त, 2021 ● मूल्य- 2 रुपए ● पृष्ठ- 8 ● श्रावण कृष्ण पक्ष -11 ● विक्रम संवत् 2078 शके 1935

हर पल रहें ताजा तरीन खबरों के साथ लॉगिन करें

WWW.yashbharat.co.in

बाढ़ में इंटरसिटी एक्सप्रेस फंसी, 1500 यात्री संकट में



सीएम शिवराज ने बुलाई आपात बैठक पूरी रेस्क्यू में मुस्तेदी से जुटने के निर्देश

भोपाल, शिवपुरी। पाडरखेड़ा क्षेत्र में 1500 यात्रियों से भरी हुई इंटरसिटी एक्सप्रेस बाढ़ के पानी में फंसी गई है। यह ट्रेन सोमवार को यात्रियों को लेकर रवाना हुई थी। रेलवे की तरफ से स्थानीय प्रशासन से मदद मांगी गई है। यात्रियों को कोई नुकसान नहीं हुआ है। उधर गृह मंत्री डॉ नरोत्तम मिश्रा ने बताया कि हरसी डैम सुरक्षित इसके टूटने की खबर महज अफवाह है।

इधर सीएम शिवराज सिंह चौहान ने आज सुबह ग्वालियर-चंबल अंचल में भारी बारिश के बाद आई बाढ़ को लेकर बैठक ली। सीएम शिवराज ने कहा कि अतिवृष्टि और बाढ़ के कारण ग्वालियर-चंबल क्षेत्र के 1171 गांव प्रभावित हुए हैं। विशेषकर शिवपुरी-श्यामपुर में 800 मिमी बारिश हुई है। अप्रत्याशित बारिश से बाढ़ की स्थिति बनी। उन्होंने कहा कि कल से ग्वालियर-चंबल अंचल में अधिकारियों के निरंतर संपर्क में हुए राहत बचाव कार्य सोमवार से ही जारी है। कल ही एनडीआरएफ और एयरफोर्स के बचाव दल को बुला लिया गया

है। अब तक 1600 लोगों को रेस्क्यू किया गया है। 200 गांव पानी से घिरे हुए हैं जहां बाढ़ के जरिए रेस्क्यू ऑपरेशन जारी है। सीएम ने कहा कि मेरी सभी कलेक्टर और रेस्क्यू से जुड़े अधिकारियों से चर्चा हुई है। मनीखेड़ा डैम के 10 गेट खोले गए हैं। प्रभावित गांवों को सतर्क किया गया है। लोगों को उंचे स्थान पर भेजकर सुरक्षित किया गया है। राहत शिवपुरी में भोजन की व्यवस्था की गई है। शिवपुरी में कंट्रोल रूम से मंत्री महेन्द्र सिंह सिंघौड़िया और यशोधरा राजे नजर बनाए हुए हैं। उन्होंने कहा कि हम लोगों की चिंता कर रहे हैं, घबराए नहीं, सरकार

आपके साथ है, हम हर पल जनता के साथ खड़े हैं। एयरफोर्स का रेस्क्यू ऑपरेशन जल्द शुरू होगा। सीएम शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि मैं भी जल्द बाढ़ प्रस्त क्षेत्रों का दौरा करने जाऊंगा। शिवपुरी, दतिया, भिंडा एवं मुंरीना जिलों में अति भारी वर्षा एवं रीवा सतना, सीधो, छतरपुर और पन्ना जिलों में भारी वर्षा का अलर्ट जारी किया गया है। नागरिकों से अपील की गई है कि सावधान रहें एवं वज्रपात की स्थिति में खुद को सुरक्षित करें। यदि आवश्यक ना हो तो यात्राओं को स्थगित कर दें। नदी नालों के पास ना जाएं।

फटाफट खबरें



आज अमित शाह से मिलेंगे शरद पवार, सियासी हलचलें तेज

मुंबई। संसद के मानसून सत्र के बीच राकांपा प्रमुख शरद पवार आज यानी मंगलवार को भाजपा नेता और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात करेंगे। बता दें कि केंद्र सरकार के खिलाफ जहां कांग्रेस अन्य विपक्षी नेताओं को एकजुट करने का प्रयास कर रही है वहीं एनसीपी और भाजपा नेताओं के बीच नियमित बैठकें कई सवाल उठाती हैं।

भारतीय मूल की 11 साल की लड़की नताशा ने लहराया परचम



वाशिंगटन। अमेरिकी विश्वविद्यालय ने भारतीय मूल की एक लड़की को दुनिया के सबसे प्रतिभाशाली छात्रों में से एक घोषित किया है। 11 वर्षीय भारतीय मूल की अमेरिकी छात्रा नताशा पेरी न्यू जर्सी के थेल्मा एल सैंडमीयर एलीमेंट्री स्कूल की छात्रा है। उसे एसएटी और एसटी मानकीकृत परीक्षाओं में असाधारण प्रदर्शन के लिए सम्मानित किया गया है। दोनों परीक्षाओं में नताशा पेरी ने उल्लेखनीय प्रदर्शन किया है। उनके असाधारण प्रदर्शन के लिए सम्मानित किया गया है।

ट्रेंट ब्रिज टेस्ट में इतिहास रच सकते हैं विराट कोहली



नई दिल्ली। भारत और इंग्लैंड के बीच पांच टेस्ट मैचों की शुरुआत होने में सिर्फ एक दिन बाकी है। दोनों टीमों के दरम्यान टेस्ट सीरीज का पहला मुकाबला 4 अगस्त से नॉटिंघम के ट्रेंट ब्रिज में खेला जाएगा। यह मैच भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान विराट कोहली के लिए बेहद खास है। वह बीते कुछ टेस्ट मैचों में अच्छा प्रदर्शन करने में नाकाम रहे हैं। लेकिन इस सीरीज में विराट का इरादा बेहतर प्रदर्शन करते हुए टीम इंडिया को जीत दिलाने का होगा। इसके अलावा पहले टेस्ट मैच में कोहली का बल्लू चला तो रिकी पॉटिंग का विश्व रिकॉर्ड भी तोड़ सकते हैं।



शुभंकर - 5 - 9 - 1

राहुल की बैठक : केजरीवाल - बसपा दूर

विपक्ष को एकजुट करने की तैयारी, पेगासस, कृषि कानून, महंगाई पर लड़ाई

नई दिल्ली।

पेगासस जासूसी तीनों नए कृषि कानूनों व महंगाई जैसे मुद्दों पर सरकार को घेरने और बैकफुट पर धकेलने के लिए विपक्ष लंबी लड़ाई पर मंथन कर रहा है। सरकार की मुश्किल बढ़ाने के लिए विपक्षी दल के नेता सदन के बाहर सामान्तर संसद चलाने की रणनीति बना रहे हैं और इसके लिए वे सभी राहुल गांधी द्वारा आयोजित चयन-नाशते की बैठक में भाग ले रहे हैं। यह बैठक कॉन्स्टिट्यूशन क्लब में हो रही है। आम आदमी पार्टी और बसपा का कोई नेता इस बैठक में नहीं पहुंचा है।



को राष्ट्रव्यापी प्रचार

साइकिल चला कर पहुंचे संसद



विपक्षी नेताओं के साथ बैठक में राहुल गांधी ने कहा कि मेरे विचार से सबसे अहम बात यह है कि हम एकजुट होंगे। यह आवाज जनता की गिनती एकजुट होगी यह आवाज उठनी ही चाहिए। लोकायुक्त आरएसएस के लिए इसे दबाना उठाना ही मुश्किल होगा। इसके आगे राहुल गांधी ने कहा कि विपक्षी पार्टियां आपस में बहस कर सकती हैं। लेकिन पेट्रोल डीजल जैसे मुद्दे पर हम सभी को आवाज उठानी चाहिए। बैठक के बाद विपक्षी एकता दिखाने के लिए विपक्षी दलों के नेता राहुल गांधी के साथ साइकिल से संसद पहुंचे। राहुल गांधी ने बैठक में नेताओं से संसद तक साइकिल मार्ग करने का आह्वान किया था। जिसके बाद कई नेता राहुल गांधी के साथ साइकिल चलाकर संसद पहुंचे।

इन पार्टियों के नेताओं ने लिया बैठक में आम कांग्रेस राकांपा, शिवसेना, राजद, सपा, माकपा, भाकपा, आईएमएल, रिबोल्यूशनरी सोशलिस्ट पार्टी आरएसपी केरल कांग्रेस एम झारखंड मुक्ति मोर्चा, नेशनल कॉन्फ्रेंस, टीएमसी और लोकतांत्रिक जनता दल एलजेडी के नेता इस बैठक में भाग ले रहे हैं।

सरकार पर दबाव बनाने की हर संभव कोशिश टीएमसी सत्र ने कहाए पेगासस और किसान आंदोलन मामले में विपक्ष की कोशिश हर वह दबाव आजमाना है जिससे सरकार दबाव में आए। अगर प्रमुख विपक्षी दल समानांतर संसद चलाने के प्रस्ताव पर सहमत होते हैं तो इससे न सिर्फ इस मुद्दे

मिलेगा बल्कि इस मुद्दे पर अपनी हठधर्मिता के कारण सरकार बैकफुट पर होगी।

कांग्रेस को सेल्फ गोल का भी डर टीएमसी के इस प्रस्ताव पर राहुल ने बैठक तो बुलाई है लेकिन कांग्रेस को इससे सेल्फ गोल का भी डर सता रहा है। यही कारण है कि कांग्रेस ने इस मुद्दे पर अपनी राय स्पष्ट नहीं की है।

पार्टी को लगता है कि समानांतर संसद चलाने के फैसले के कारण पार्टी आलोचनाओं का शिकार भी हो सकती है।

केंद्र का रुख पेगासस पर कोई चर्चा नहीं पेगासस जासूसी मामले में सरकार और विपक्ष के बीच का रास्ता निकलने की कोई उम्मीद नहीं है। कार्य मंत्रणा समिति की पिछली दो बैठकों में सरकार ने साफ कर दिया कि वह पेगासस मामले में किसी भी तरह का चर्चा नहीं कराएगी। दूसरी ओर विपक्ष सदन की कार्यवाही चलाने के लिए हर हाल में पेगासस पर चर्चा के साथ इस मामले में सरकार की ओर से जांच की घोषणा करने की शर्त से पीछे हटने के लिए तैयार नहीं है।

सेमीफाइनल में भारत हारा

अब कांस्य पदक की उम्मीद



टोक्यो। ओलंपिक्स के सेमीफाइनल में भारतीय टीम 5-2 से हार गई है। इस तरह सेमीफाइनल में तो नहीं पहुंच सकाए लेकिन अब भी कांस्य पदक की उम्मीद कायम है। ऑस्ट्रेलिया और जर्मनी के बीच जो मैच होना है उससे भारत का मुकाबला होगा। यह मुकाबला 5 अगस्त को होगा। बेल्जियम ने मैच में पहला गोल किया। इसके बाद एक समय भारत 2-1 से आगे हो गया था, लेकिन आखिरी में बेल्जियम ने 5-2 से मैच जीत लिया।

पीएम मोदी ने बढ़ाया टीम का हौसला

पीएम मोदी ने बढ़ाया टीम का हौसला से आगे हो गया था, लेकिन आखिरी में बेल्जियम ने 5-2 से मैच जीत लिया।

जम्मू के कठुआ में हादसा, 5 लोग थे सवार

चॉपर क्रेश होकर रंजीत सागर झील में गिरा

जम्मू। संभाग में कठुआ जिले के बसोहली के पुरथू के नजदीक भारतीय सेना का एक चॉपर क्रेश हुआ है। बचाव कार्य के लिए टीमें घटनास्थल के लिए रवाना हो गई हैं। यहां पंजाब हिमाचल बॉर्डर है, लेकिन जहां चॉपर दुर्घटनाग्रस्त हुआ है, वह क्षेत्र कठुआ जिले में आता है। यहीं रंजीत सागर झील इलाके में सेना की ओर से प्रशिक्षण कार्यक्रम भी चलाया जाता है। जानकारी के अनुसार सुबह 10 बजकर 50 मिनट पर हादसा हुआ है। चॉपर में 5 से 6 लोग सवार होने की जानकारी सामने आ रही है। चॉपर ने मामूली केंट से उड़ान भरी थी। जोकि रंजीत सागर झील में दुर्घटनाग्रस्त हो गया। बताया जा रहा है कि तकनीकी खराबी की वजह से यह हादसा हुआ है।

भाजपा कार्यकर्ताओं को सरकारी दीनदयाल समितियों में शामिल किया जाएगा मध्य प्रदेश कैबिनेट की बैठक में लिए गए कई बड़े फैसले

भोपाल। सीएम शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में हुई मंत्रिमंडल की बैठक में कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए। गृहमंत्री नरोत्तम मिश्रा ने बैठक में लिए गए निर्णयों की जानकारी देते हुए बताया कि आज सुबह ग्वालियर-चंबल अंचल के बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों के अधिकारियों के साथ संपर्क कर स्थिति का जायजा लिया गया। रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया जा रहा है। आज सुबह सीएम शिवराज और वे बाढ़ प्रभावित इलाकों का दौरा करने जाने वाले थे, लेकिन खराब मौसम की वजह से यह संभव नहीं हो सका। रेस्क्यू के लिए आए वायुसेना के हेलीकॉप्टर भी खराब मौसम के कारण उड़ान नहीं भर पा रहे हैं, जैसे ही मौसम खुलता है सबसे पहले शिवपुरी जिले में फंसे लोगों रेस्क्यू करने के लिए ऑपरेशन शुरू किया जाएगा। उधर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने नागरिय निकाय, त्रिस्तरीय



पंचायत और विधानसभा चुनाव से पहले जमीनी स्तर पर भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं को सरकार के साथ संलग्न करने के लिए सरकारी दीनदयाल अंत्योदय समितियों के गठन का फैसला किया गया। यह समितियां मध्य प्रदेश के सभी शहरों एवं ग्रामीण क्षेत्रों में गठित की जाएंगी। भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं को इसमें शामिल किया जाएगा। सरकारी दस्तावेजों में चल रही प्लानिंग के अनुसार दीनदयाल अंत्योदय समितियों के सदस्यों का दायित्व होगा कि वह अपने क्षेत्र में हितग्राहियों की पहचान करें और उन्हें सरकारी योजनाओं का लाभ दिलाएं। इसके अलावा समिति के सदस्यों को पावर मिलेगी कि योजनाओं के क्रियान्वयन में गड़बड़ी रोकने के लिए मॉनिटरिंग करें। यानी सरकारी स्तर पर लिखा पढ़ी भी कर सकते हैं।

जबलपुर, कटनी, गोपाल, मंडला, नरसिंहपुर, सितनी से एक साथ प्रकाशित

सांसद डेरेक ओ ब्रायन के चाट पापड़ी वाले बयान पर हंगामा

नई दिल्ली, (एजेन्सी)।

संसद के मानसून सत्र में विपक्ष का हंगामा जारी है। मंगलवार को भी विपक्षी दलों ने भारी हंगामा कियाए जिसके कारण सदन के दोनों सत्रों की कार्यवाही रोकना पड़ी। मंगलवार को सरकार ने टीएमसी सांसद डेरेक ओ ब्रायन के उस टवीट पर आपत्ति दर्ज करवाई जिसमें उन्होंने कहा था सरकार संसद में बेहद जल्दबाजी में बिल पारित करवा रही है। औसतन 7 मिनट में कम समय में एक विधेयक पारित कराया जा रहा है क्या हम

सीबीएसई ने जारी किया 10वीं का रिजल्ट



नई दिल्ली। केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने दसवीं का रिजल्ट जारी कर दिया है। इस साल बोर्ड ने दसवीं कक्षा के विद्यार्थियों की मेरिट लिस्ट जारी नहीं की है। बोर्ड ने आधिकारिक वेबसाइट पर दसवीं का परिणाम जारी किया है। विद्यार्थी बोर्ड की आधिकारिक वेबसाइट के जरिए अपना परिणाम देख सकते हैं। कोरोना वायरस के कारण बोर्ड ने इस साल दसवीं की परीक्षाओं को रद्द कर दिया था। दसवीं का रिजल्ट आंतरिक मूल्यांकन पद्धति के जरिए तैयार हुआ है। दसवीं कक्षा के रिजल्ट से असंतुष्ट छात्र फिर से परीक्षा दे सकते हैं। विद्यार्थी उमंग एण्ड डिजिटलॉकर के जरिए भी दसवीं का रिजल्ट देख सकते हैं। विद्यार्थियों को सबसे पहले उमंग एण्ड डिजिटलॉकर पर रिजल्ट देखना होगा। छात्र गुगल प्ले स्टोर से उमंग एण्ड डिजिटलॉकर करें। इसके बाद वहां उपलब्ध ऑप्शन में सीबीएसई सिलेक्ट करें और उसके बाद अपना लॉग इन विवरण दर्ज करें। जैसे ही छात्र अपनी डिटेल्स डालेंगे उनका दसवीं का रिजल्ट खुल जाएगा।

देश में लगातार तीसरे दिन कोरोना संक्रमण के घटे मामले

नई दिल्ली, (एजेन्सी)।

कोरोना संक्रमण के मामलों में लगातार तीसरे दिन भारी गिरावट दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में 30549 नए केस सामने आए हैं, जबकि 422 लोगों की मौत हुई है। बता दें कि पिछले चार दिनों में कोरोना मरीजों की संख्या 12 हजार कम हो गई है। पिछले हफ्ते कोरोना के आंकड़े 43 हजार के पार पहुंच गए थे। 38एए887 मरीजों को अस्पतालों

एमपी में अवैध शराब बिक्री पर फांसी का होगा प्रावधान

भोपाल। अवैध और जहरीली शराब से लोगों की जान जाने के मामलों को देखते हुए आशुवार सरकार कड़ा कदम उठाने जा रही है। अवैध शराब के कारोबार में लगे व्यक्तियों को फांसी और 50 लाख रुपये के जुर्माने का प्रावधान करने के लिए मध्य प्रदेश सरकार अधिनियम में संशोधन किया जाएगा। इसका प्रारूप मंगलवार को होने वाली कैबिनेट में प्रस्तुत करने की तैयारी है।

जब संसद में हरसिमरत कौर ने हेमा मालिनी को थमा दी गेहूं की बाली

नई दिल्ली। किसान आंदोलन और पेगासस कांड समेत कई मुद्दों पर संसद के बाहर और भीतर विपक्षी पार्टियों का हंगामा लगातार जारी है। सरकार को घेरने के लिए लगातार बैठकें हो रही हैं। वहीं कुछ सांसद किसान के मुद्दे पर अपने-अपने तरह से सांकेतिक प्रदर्शन कर रहे हैं। इसी क्रम में मंगलवार को शिरोमणि अकाली दल की नेता हरसिमरत कौर ने संसद परिसर में भाजपा सांसद हेमा मालिनी को गेहूं की बाली थमा दी और उन्होंने आसानी से ले भी लीं। लेकिन जब उनकी नजर पोस्टर पर पड़ी तो वह झिझकती और मुस्कुराती नजर आईं। समाचार एजेंसी एएनआई ने इसका वीडियो जारी किया है।



डेंगू का कहर अस्पताल हाउसफुल

जबलपुर। अब डेंगू के डंक ने कहर बरपाना शुरू कर दिया है। इसके साथ ही मलेरिया रोगी भी बढ़ रहे हैं। चाहे सरकारी हो या निजी अस्पताल सभी डेंगू, मलेरिया के रोगियों के कारण हाउस फुल हैं। जबलपुर में सरकारी आंकड़ों में 47 मरीज डेंगू के मिल चुके हैं। जबकि निजी चिकित्सालयों में इनसे कहीं ज्यादा मरीज इलाज रत हैं।

रोज की तरह मंगलवार को भी अस्पतालों में मरीजों की भारी भीड़ पहुंची। अस्पताल में बुखार, मलेरिया, टायफाइड के साथ ही डेंगू पीड़ित मरीजों की संख्या भी बढ़ती जा रही है। बदले मौसम के कारण डेंगू ने शहर को कई बस्तियों पर एकाएक हमला कर दिया है। विशेष तौर पर शहर के पिछड़े और गंदी बस्तियों में बड़ी मात्रा में डेंगू के मामले निकल कर सामने आ रहे हैं। परिणाम यह है कि सरकारी अस्पताल डेंगू के मरीजों से भरे नजर आने लगे हैं वहीं निजी अस्पतालों में भी बड़ी मात्रा में डेंगू के मरीज इलाज के लिए पहुंच रहे हैं। यूपी तो अभी तक आधा सैकड़ा मरीजों में डेंगू की पुष्टि हो चुकी है लेकिन वास्तविकता इससे कई गुनी है।

बचाव के लिए ली जाने वाली 7 सावधानियां

डेंगू के बुखार को हड्डी तोड़बुखार के नाम से भी जाना जाता है जो स्वास्थ्य के लिए बहुत हानिकारक होता है। मच्छर के द्वारा संचारित होने वाला यह बुखार कभी-कभी घातक भी सिद्ध होता है। इसके तीव्र लक्षण कभी-कभी कुछ समय बाद देखे या महसूस किए जाते हैं, हालांकि यदि इनकी समय पर पहचान कर ली जाये तब इससे बचाव या उपचार करने में मदद भी मिल सकती है। अक्सर डेंगू के लक्षण सामान्य पत्तू या वायरल बुखार से मिलते जुलते लगते हैं, इसलिए निम्न लक्षणों के आधार पर इनकी पहचान कर ली जानी चाहिए और सही पहचान के लिए तुरंत एक ब्लड टेस्ट करवा लेना चाहिए।

सामान्य रूप से देखे जाने वाले डेंगू के लक्षण

- मांसपेशियों और जोड़ों में दर्द
- शरीर पर पड़ने वाले लाल निशान जो थोड़े समय बाद ठीक होने के बाद पुनः वापस भी आ जाते हैं
- तेजबुखार
- बहुत तेज सिर दर्द
- आँखों के पीछे दर्द

उल्टी आना और चक्कर महसूस होना

यदि आप इनमें से कोई भी लक्षण महसूस करते हैं तब तुरंत सलाह के लिए डॉक्टर के पास जाएं और आवश्यक इलाज शुरू करवा दें। केवल एक अच्छा डॉक्टर ही डेंगू से बचाव के हेल्दी उपाय के बारे में आपको बता सकता है। जैसे कहा भी कहा गया है कि उपाय की तुलना में बचाव अधिक अच्छा होता है, तो आइये देखते हैं कि कैसे डेंगू इन्फेक्शन से बचा जा सकता है और इस बीमारी से बचाव करते हुए एक हेल्दी लाइफस्टाइल को जिया जा सकता है।

डेंगू से बचाव के उपाय

■ स्वच्छता में ही भगवान बसते हैं अपने रहने की जगह और उसके आस पास के इलाकों में सम्पूर्ण स्वच्छता का ध्यान रखना चाहिए। अपने आसपास की जगहों को साफ करके रखने से आप मच्छरों को सरलता से दूर रख सकते हैं।

पानी को किसी जगह इकट्ठा न होने दें

किसी जगह पर रुके हुए पानी में मच्छर पनप सकते हैं और इसी से डेंगू भी फैल सकता है। जिन बर्तनों का लंबे समय तक इस्तेमाल नहीं होना हो उनमें रखे हुए पानी को नियमित रूप से बदलते रहें। गमलों के पानी को हर हफ्ते बदलते रहें। मेनहोल, सेप्टिक टैंक, रुकी हुई नालियाँ और कुएं आदि जगहों को नियमित रूप से चेक करते रहें।

मच्छर मारने वाली मशीन और जाली का उपयोग

मच्छरों से बचाव के लिए सबसे पहले तो जब भी आप घर से बाहर जाएँ मच्छर से बचाव वाली क्रीम का उपयोग करें और सोने से पहले मच्छरदानी को अच्छी तरह से सेट कर लें।

प्राथमिक लक्षणों को अनदेखा न करें

यदि आप यहाँ बताए गए किसी भी लक्षण को देखते हैं तो तुरंत डॉक्टर से संपर्क करें और बताए गए उपचार का निर्देशानुसार पालन करें।

लंबी पैट और पूरी बाजू की शर्ट पहने

अपनी त्वचा को सतहों को ढकने और मच्छर के दंश को संभावना को कम करने के लिए लंबी पैट और पूरी बाजू की शर्ट पहने को कोशिश करें। डेंगू के मच्छर सुबह या शाम को अत्यधिक सक्रिय होते हैं, इसलिए ऐसे समय में बाहर निकलने से बचने की कोशिश करें।

मंगलकारी त्रिवेणी संयोग में मनाई जाएगी नागपंचमी

जबलपुर। शिव के प्रिय श्रावण मास के प्रमुख त्योहारों में से एक नाग पूजन का पर्व नाग पंचमी 13 अगस्त को होगा। इस दिन कार्यों में सफलता देने वाला मंगलकारी रवि योग के साथ मंगलकारी हस्त व चित्रा नक्षत्र का त्रिवेणी संयोग बनेगा। इस शुभ संयोग में काल सर्प दोष से मुक्ति के साथ सुख-समृद्धि की कामना से नाग देवता का दूध से अभिषेक और पूजन होगा। मंदिर में विशेष श्रृंगार किया जाएगा। हालांकि पिछले साल की तरह इस साल भी दर्शन की व्यवस्था कोरोना प्रोटोकाल के मुताबिक होगी।



ज्योतिर्विदों ने बताया कि श्रावण शुक्ल पंचमी की शुरुआत 12 अगस्त गुरुवार को दोपहर 3.25 से होगी जो अगले दिन 13 अगस्त शुक्रवार को दोपहर 1.42 बजे तक रहेगा। उदया तिथि में पंचमी 13 अगस्त को रहेगी। इसके चलते इस दिन नाग पंचमी का पर्व एक मत से मनाया जा रहा है। इस दिन कार्यों में सिद्धि देने वाला रवि योग सुबह 6.58 से अगले दिन 14 अगस्त को सुबह 6.57 बजे तक रहेगा। इसके अतिरिक्त 12 अगस्त गुरुवार को हस्त नक्षत्र सुबह 10.10 बजे शुरू होकर अगले दिन 13 अगस्त को नाग पंचमी के दिन सुबह 9.07 तक रहेगा। इसके बाद चित्रा नक्षत्र प्रारम्भ हो जाएगा, जो अगले 14 अगस्त को सुबह 7:57 बजे तक रहेगा।

अगस्त को रहेगी। इसके चलते इस दिन नाग पंचमी का पर्व एक मत से मनाया जा रहा है। इस दिन कार्यों में सिद्धि देने वाला रवि योग सुबह 6.58 से अगले दिन 14 अगस्त को सुबह 6.57 बजे तक रहेगा। इसके अतिरिक्त 12 अगस्त गुरुवार को हस्त नक्षत्र सुबह 10.10 बजे शुरू होकर अगले दिन 13 अगस्त को नाग पंचमी के दिन सुबह 9.07 तक रहेगा। इसके बाद चित्रा नक्षत्र प्रारम्भ हो जाएगा, जो अगले 14 अगस्त को सुबह 7:57 बजे तक रहेगा।

स्वर्ण, रजत, काष्ठ के नाग बनाकर होता पूजन
ज्योतिर्विदों के मुताबिक नाग पंचमी पर काल सर्प दोष से मुक्ति के साथ ही सुख-समृद्धि की कामना से नाग देवता का पूजन किया जाता है। इस दिन प्रतीकात्मक नाग देवता को दूध से स्नान व पूजा करने का विधान है। इस दिन व्रत के साथ एक बार भोजन करने का नियम है। नाग मंदिर, बाम्बो या घर पर नाग पूजन किया जाता है। स्वर्ण, रजत, काष्ठ का नाग बनाकर उसकी दूध, दही, दूर्वा, पुष्प, अक्षत, धूप, दीप एवं विविध नैवेद्य

से पूजा की जाती है। इसलिए खास रवियों और हस्त-चित्रा नक्षत्र का संयोग ज्योतिर्विदों के अनुसार रवि योग को सूर्य का अभीष्ट प्राप्त होने कारण प्रभावशाली योग माना जाता है। सूर्य की उर्जा समाहित होने से अनिष्ट की आशंका समाप्त होकर कार्य में सफलता मिलती है। इस तरह 27 नक्षत्रों को शुभ, मध्यम और अशुभ की श्रेणी में बांटा गया है। इसमें 15 नक्षत्र शुभ की श्रेणी में आते हैं। इनमें हस्त व चित्रा नक्षत्र शामिल है।

..भैया हमारा कोच नंबर बता दो डिस्टले में चल रही गलत जानकारी

रीवा इंटरसिटी के आगे पीछे घूमते रहे परेशान यात्री

*जबलपुर यश भारत। मुख्य रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर 4 में यात्रियों के बीच उस समय असाइज की स्थिति निमित्त हो गई जब जबलपुर से रीवा जाने वाली इंटरसिटी खड़ी हुई थी और प्लेटफार्म में लगा डिस्टले बोर्ड गलत जानकारी दे रहा था यात्री अपना कोच तलाशने के लिए ट्रेन के आगे पीछे घूमते रहे और लोगों से पूछते नजर आए कि भैया हमारा कोच बता दो कहां पर लगा हुआ है इस संबंध में जानकारी के अनुसार रीवा सिस्टम में ट्रेन नंबर व समय अपडेट नहीं किया जा रहा है। ऐसे में गलत जानकारी डिस्टले होने से यात्रियों को काफी दिक्कत हो रही है। ट्रेनों की टाइमिंग, कोच पोजिशन और एनाउंसमेंट में आदि गलतियाँ हो रही हैं। स्टेशन में इस प्रकार की गड़बड़ी आम बात हो गई है। बावजूद स्टेशन प्रबंधन इस गड़बड़ी को रोकने के लिए कोई पहल नहीं कर रहा है। इंडायरी काउंटर पर मौजूद कर्मचारी डिस्टले और एनाउंसमेंट करता है, जबकि डिस्टले बोर्ड के अनुसार कोच पोजिशन की गलत रहती है ऐसे में डिटी स्टेशन मास्टर और इंडायरी ऑपरेटर के बीच कम्युनिकेशन नहीं होने के कारण गलत जानकारी डिस्टले हो रही है।

यह कोई पहली समस्या नहीं
इस संबंध में रेल यात्रियों के डिस्टले बोर्ड में संबंधितों की लापरवाही का खामियाजा यात्रियों को भुगतना पड़ रहा है रेल यात्रियों ने बताया कि इस तरह की कोई पहली समस्या नहीं है आज दिन इस लापरवाही के कारण यात्री स्टेशन में परेशान होते रहते हैं।

रास सांसद विवेक तन्खा ने पूछा सवाल

जनजातीय क्षेत्रों में कहां हुआ कौशल विकास

जबलपुर। राज्यसभा सांसद विवेक कुण्ड तन्खा द्वारा राज्यसभा में कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान से कुछ प्रश्न पूछे। इसमें श्री तन्खा ने पूछा कि क्या सरकार को जनजातिय क्षेत्रों में कौशल विकास हेतु कोई विशेष योजना का प्रस्ताव है और यदि है तो राज्य वार और जिला वार आवंटित तथा उपयोग की गई निधि सहित इस संबंध में ब्यौरा क्या है। श्री तन्खा के

इस सवाल पर श्री प्रधान ने जवाब दिया कि सरकार ने देश भर में जनजातिय लोगों के समग्र विकास के लिए 'बहुआयामी कार्यनीति अपनाई है जिसमें कौशल प्रशिक्षण के लिए सहयोग शामिल है। उन्होंने बताया कि आदिवासी समुदाय सहित समाज के सभी वर्गों के युवाओं को अल्पकालिक कौशल विकास प्रशिक्षण प्रदान करने के लिए

प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना (पीएमकेवीआई), जन शिक्षण संस्थान (जेएसएस) स्कीम और राष्ट्रीय शिक्षता संवर्धन स्कीम (एनएपीएस) कार्यान्वित कर रहा है और दीर्घवर्षीय प्रशिक्षण के लिए शिल्पकार प्रशिक्षण स्कीम (सीटीएम) कार्यान्वित कर रहा है। उन्होंने बताया कि वित्तीय वर्ष 2018-19 से वर्ष 2020-21 तक पीएमकेवीआई में 4.19, जेएसएस में 1.22 लाख अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवार प्रशिक्षित हुए जबकि

एनएपीएस में वर्ष 2016 से 2021 तक 0.89 लाख उम्मीदवार प्रशिक्षित हुए। वहीं सीटीएस में 2.90 लाख उम्मीदवारों का नामांकन हुआ। उन्होंने स्पष्ट किया कि एसटी के लिए कोई विशेष योजना नहीं है, तथापि विभिन्न कौशल विकास स्कीमों के तहत आदिवासी उम्मीदवारों को जेएसएस एवं सीटीएस के तहत लाभ दिया जाता है। उन्होंने बताया कि जेएसएस स्कीम में एससी एसटी, दिव्यांग और बीपीएल श्रेणी के

लाभार्थियों को कोर्स फीस माफ की जाती है जबकि सीटीएस स्कीम में राज्य संघ की नीति के अनुसार लाभ दिए गए हैं।

अब नई शृंखला के साथ

KARAN SHOES

MALVIYA CHOWK | ANAND CINEMA ROAD NEAR 4th CROSSING | KATANGA CROSSING | NAYA BAZAR MALVIYA CHOWK

स्थापना 1948 **73** वर्षों का आपका विश्वास

मंदिर छाप छाता छाने ही छाने

निर्माता- लक्ष्मी अम्बेला इंडस्ट्रीज

905 जवाहरराज जबलपुर (मप्र) फो. 0761-2481944

लक्ष्मी एम्पोरियम | अधीकृत विक्रेता | न्यू लक्ष्मी एम्पोरियम

905 जवाहरराज जबलपुर (मप्र) फो. 0761-2481229 | प्लास्टिक सिल्पोलिन तिरपाल के थोक विक्रेता मो. 9826116661 | 3/15 सिलिक स्टेट मद्राताल जबलपुर (मप्र)फो. 0761-2481262, 2481362

हम फाउण्डेशन दायित्व ग्रहण समारोह

जबलपुर जिले की कार्यशाला का भी आयोजन

जबलपुर। हम फाउण्डेशन महाकौशल प्रांत जबलपुर जिले की कार्यशाला का आयोजन स्थानीय होटल राजवंश में सम्पन्न हुई। कार्यक्रम का शुभारंभ भारत माता व स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन, हम फाउण्डेशन गीत से हुआ। कार्यशाला को राष्ट्रीय संरक्षक डॉ. विद्याधर मातेवे, राष्ट्रीय अध्यक्ष एड. निशिकांत चौधरी, प्रदेश संरक्षक एड. उमाकांत शर्मा ने संबोधित किया। सेवानिवृत्त आईएएस पूर्व कटनी जिला कलेक्टर श्रीमती अंजु सिंह बेहेल को हम परिवार की सदस्यता प्रदान की गई। महाकौशल प्रांत संरक्षक के रूप में उन्हें दायित्व सौंपा गया। जिला कार्यकारिणी एवं उपस्थित 20 शाखाओं के अध्यक्ष, सचिवों को प्रांतीय अध्यक्ष प्रमेश शंकर शर्मा एवं महासचिव जगदीश दुबे ने दायित्व की शपथ दिलाई। अतिथियों द्वारा सभी दायित्वधारियों को संगठन का साहित्य प्रदान किया गया। सभा का संचालन जिला अध्यक्ष मदन ठाकरे एवं आभार प्रदर्शन जिला महामंत्री संतोष दुबे ने किया। अतिथियों का परिचय प्रदेश संस्कार सेवा प्रमुख श्रीमति सारिका अग्रवाल एवं स्वागत भाषण राष्ट्रीय वित्त महामंत्री डॉ. अनूप तिवारी ने दिया। अतिथियों का स्वागत रोली तिलक से जिला महिला सहभागिता प्रमुख सुश्री सुषमा साही ने किया। इस अवसर पर राष्ट्रीय महासचिव डॉ. शालीन दीगरा, प्रदेश महिला सहभागिता प्रमुख डॉ. मुकुल तिवारी, प्रदेश महामंत्री (राजिविधि) अशोक सकरडे, प्रदेश सह संघर्ष प्रमुख राकेश त्रिवेदी, प्रांतीय उपाध्यक्ष ई.जी. प्रभात दुबे, समय ग्राम विकास

आशीष त्रिपाठी बनाए गए एमआरपी युमो के राष्ट्रीय अध्यक्ष

जबलपुर। महाकौशल राष्ट्रीय पार्टी युवा मोर्चा की बैठक रानीताल स्टेडियम के युथ हॉस्टल में आयोजित की गई। जिसमें पार्टी के अध्यक्ष डॉ. सतीश नाग मुख्य अतिथि रहे। श्री नाग ने युवा मोर्चा के राष्ट्रीय कार्यवाहक अध्यक्ष युवा मोर्चा की नियुक्ति राष्ट्रीय अध्यक्ष के रूप में आशीष त्रिपाठी सन्यासी को पार्टी के सभी पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं को पार्टी मजबूत करने के लिए दिशा निर्देश दिए और आगामी 9 अगस्त को विश्व आदिवासी दिवस जो कि सिवनों में 9 अगस्त को मनाया जाएगा। और 18 सितंबर 2021 को राजा शंकर शाह रघुनाथ शाह के बलिदान दिवस को भव्य रूप से जबलपुर में मनाया जाएगा एवं पार्टी के सभी पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं को निर्देशित किया गया। महाकौशल राष्ट्रीय पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव प्रभारी युवा मोर्चा आशीष शुक्ला ने

निर्देशित किया। जबलपुर जिले के 79 वार्डों में वार्ड अध्यक्षों की नियुक्ति कर संगठन को मजबूत करने एवं नगर निगम चुनाव की तैयारी करने कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉक्टर सतीश नाग, आशीष शुक्ला राष्ट्रीय महासचिव, प्रभारी युवा मोर्चा इंदर कुमार कुलस्ते, राष्ट्रीय अध्यक्ष युवा मोर्चा आशीष त्रिपाठी सन्यासी, प्रदेश अध्यक्ष युवा मोर्चा सुमित तिवारी, संभागीय अध्यक्ष जबलपुर संभाग युवा मोर्चा रंजेश दुबे, संभागीय संगठन मंत्री प्रतीक साहू, जिला अध्यक्ष मंगल शेषवाव खान, नगर अध्यक्ष युवा मोर्चा यशवर्धन मिश्रा, जिला कार्यवाहक अध्यक्ष युवा मोर्चा आकाश दुबे आदि अनेकों कार्यकर्ता मुख्य रूप से बैठक में शामिल हुए।

गर्मी के मौसम में स्पेशल सल्ट चने का उपलब्ध है। अब हमारे नये शोरूम गोरखपुर में

मो. 9827681910

अशोक कुमार अजित कुमार

प्रियदर्शनी एवं सेवा केन्द्र मद्राताल में उपलब्ध

SONY Panasonic INTEXX Kur-Lon Haier

Godrej SAMSUNG Usha PHILIPS & All Product

आसान किरतों पर आसान शर्तों पर

बेटी की शादी का पूरा फर्नीचर सागौन द्वारा निर्मित

मिश्रा फर्नीचर्स एण्ड इन्टरप्राइजेज

सरकारी कुंआ, शौतलामाई रोड, जबलपुर फोन नं. 2626496 मो. 9827235010

गुलाबी चना मुसुरा

बोल्ड चना केला चिप्स

बोल्ड पीनट मसाला चना

झाय मेल चना जौर गर्म

शहियों के लिए विशेष पैकेज उपलब्ध

फर्नीचर्स वार्टी पर उपलब्ध

योगमणि इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग

जामदार हॉस्पिटल जबलपुर

भारतीय नर्सिंग कॉन्सिल व म.प्र. नर्सिंग काउंसिल से मान्यता प्राप्त, तथा म.प्र. मेडिकल यूनिवर्सिटी से संबद्ध

सीमित स्थान नर्सिंग के क्षेत्र में कैरियर बनाने का सुनहरा अवसर प्रवेश परीक्षा

B.Sc. NURSING 4 वर्षीय पाठ्यक्रम प्रवेश योग्यता - 10+2 जीव विज्ञान से (45% अंकों के साथ)	Post Basic B.Sc. Nursing 2 वर्षीय पाठ्यक्रम प्रवेश योग्यता - GNM Pass	GNM 3 वर्षीय पाठ्यक्रम प्रवेश योग्यता - 10+2 किसी भी विषय से (40% अंकों के साथ)	तत्काल रोजगार राज्यीय मेडिकल प्रत्यक्ष CHC, PHC, AIMS, Railway, ESIC PG, जिला प्रत्यक्ष, अन्य सभी राज्यीय, अर्द्धराज्यीय एवं प्राइवेट प्रत्यक्ष तैयार कर को प्रवेश दिलाया
---	--	--	--

SC/ST/OBC छात्रों को सरकारी नियमानुसार 100% तक छात्रवृत्ति

प्रतिभा सम्मान योजना

कक्षा 12 वीं में, 75% से अधिक अंक प्राप्त छात्रों को फीस में भारी छूट

योगमणि इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग

198/2, रैगवा, वार्ड नं. 72, अरिहंत वेयर हाउस के पीछे, पाटन वायपास चौक के पास, जबलपुर

मो.: 9926812233, ई-मेल: yogmaniinstituteofnursing@gmail.com

8989220333, 8989228333, 9340232133

जंगलों में अवैध कटाई और निर्माण पर एनजीटी ने लगाई वन विभाग के अफसरों को फटकार

भोपाल। राजधानी भोपाल के आसपास बाघ भ्रमण क्षेत्र केरवा और कलियासोत के जंगलों में चल रही निर्माण की गतिविधियां और पेड़ों की कटाई के मामले में दायर याचिका पर नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल (एनजीटी) ने सोमवार को सुनवाई की। इस दौरान एनजीटी ने वन भूमि की मैपिंग में हो रही लेटलतोफी पर वन विभाग को फटकार लगा दी। वन संरक्षण मामले में 1996 में आए गोधा वधन फैसले के तहत भोपाल में कराए गए वन सर्वे रिपोर्ट और नोटिफिकेशन तलब किया है। साथ ही प्रदेशभर के वन क्षेत्रों में हुए अवैध निर्माणों के संबंध में रिपोर्ट भी मांगी है। अब इस मामले में अगली सुनवाई 24 सितंबर को होगी। दरअसल, केरवा और कलियासोत जंगल बाघ भ्रमण क्षेत्र में हो रहे निर्माणों को लेकर सामाजिक कार्यकर्ता शशिद नूर खान ने एनजीटी में याचिका दायर की थी। इसके बाद एनजीटी ने बाघ भ्रमण क्षेत्र में जंगलों

की कटाई और निर्माण कार्य पर रोक लगाते हुए कलियासोत सहित बाघ भ्रमण वाले इलाके को संरक्षित घोषित किया था। साथ ही शहर से सटे जंगलों में सरकारी और गैरसरकारी ऐसी जमीन, जिसमें जंगल हैं की मैपिंग करने का आदेश वन विभाग को दिया था, लेकिन वन विभाग ने कुछ नहीं किया। टाइगर मूवमेंट एरिया में निर्माण गतिविधियां संचालित हो रही हैं और निर्माणों के लिए धड़ले से पेड़ों को काटा जा रहा है। इस मामले में सोमवार को एनजीटी में सुनवाई हुई, जिसमें याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता संभव सोगानी ने कंफ़ाईंस रिपोर्ट पेश की।



अब तक शुरू नहीं हो पाई मैपिंग

अधिवक्ता संभव सोगानी ने बताया कि इस आदेश के बाद भी अब तक वन विभाग ने जंगलों की मैपिंग नहीं कराई है। इस पर एनजीटी ने वन विभाग के अफसरों को लाताड़ लगाई। साथ ही एनजीटी ने वन विभाग से वन संरक्षण को लेकर 12 दिसंबर 1996 को आए गोधावधन फैसले के तहत भोपाल में कराए गए वन सर्वे रिपोर्ट और नोटिफिकेशन तलब किया है, ताकि केरवा और कलियासोत टाइगर मूवमेंट एरिया वाले जंगलों की पूर्ण और वर्तमान में स्थिति का आकलन किया जा सके। उन्होंने बताया कि एनजीटी ने 6 फरवरी 2020 को 30 अप्रैल 2020 तक जंगलों की मैपिंग कराने का आदेश दिया था, लेकिन यह काम अब तक शुरू नहीं हो सका।

सूत्र सेवा, इंद्रा व इंटर सिटी बसों के जरिए शहरों में सार्वजनिक परिवहन को मजबूत किया जाए

भोपाल। शहरों में पब्लिक ट्रांसपोर्ट को सुदृढ़ करें। सूत्र सेवा, इंद्रा व इंटर सिटी बसों के जरिए शहरों में प्रदूषण कम होने के साथ ही दुर्घटनाएं भी कम होंगी। शहरी बस परिवहन के लिए टैंडर को शर्तों का पालन कड़ाई से किया जाए। शर्तों के मुताबिक शहरों के अंदर व विभिन्न शहरों के बीच चलाई जाने वाली बसों की संख्या पूरी होनी चाहिए। शर्तों का उल्लंघन करने पर टैंडर निरस्त करने की कार्रवाई की जाए। यह निर्देश सोमवार को नगरीय विकास एवं आवास मंत्री भूपेंद्र सिंह ने शहरवार स्वीकृत और संचालित बसों की समीक्षा के दौरान कही। उन्होंने कहा कि हमारी प्राथमिकता शहर के अंदर नागरिकों को बेहतर परिवहन सुविधा उपलब्ध कराना है। इसमें कोई कोताही नहीं होनी चाहिए। नगरीय विकास एवं आवास राज्य मंत्री ओपीएस भदौरिया ने कहा कि ग्वालियर में पब्लिक ट्रांसपोर्ट को व्यवस्थित किया जाए। बैठक में बताया गया कि अमृत योजना में शुरू की गई सूत्र सेवा में प्राथमिक रूप से इंद्रा सिटी के लिए 70 और इंटर सिटी के लिए 30 का अनुपात निर्धारित किया गया था। अमृत योजना में प्रदेश को 258 करोड़ रुपये शहरी परिवहन के लिए मिले थे।



समय-सीमा में पूरे करें निर्माण कार्य

इधर, मंत्री ने राजधानी परियोजना प्रशासन (सीपीए) स्वीकृत निर्माण कार्य समय-सीमा में पूरा करने को लेकर समीक्षा बैठक ली। इसमें उन्होंने वलभ भवन क्रमांक एक के रिनोवेशन के संबंध में भी चर्चा की। निर्धारित लक्ष्य के अनुसार पौधारोपण करवाने और उनकी सुरक्षा का पूरा ध्यान देने की बात कही। इस दौरान मंत्री ने कहा कि टीटी नगर स्थित

मल्टीपुर्पज इनडोर हॉल का कार्य जल्द पूरा करें। इसमें किसी भी प्रकार का विलंब नहीं होना चाहिए। बैठक में बताया गया कि सोनागिरि से रजतनगर होते हुए अयोध्या बायपास तक की सड़क का कार्य 95 प्रतिशत और जेके अस्पताल-बावड़िया मार्ग पर ब्रिज का कार्य 85 प्रतिशत पूरा हो गया है।

42 हजार से अधिक पौधे लगाए

भोपाल में सीपीए द्वारा वर्ष 2021 में 42 हजार से अधिक पौधे लगाए गए हैं। राजधानी परियोजना वन मंडल द्वारा विगत पांच वर्षों में कराए गए पौधारोपण में 98 प्रतिशत पौधों का जीवित होना पाया गया है। यह मूल्यांकन एफको द्वारा बाढ़ संस्था से करवाया गया है। इस दौरान आयुक्त नगरीय प्रशासन एवं विकास निजुकुज श्रीवास्तव, उप सचिव तरुण राठी एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।



इन ट्रेनों को किया जा चुका है बारिश के कारण निरस्त

रविवार भोपाल से जोधपुर जाने वाली भोपाल-जोधपुर स्पेशल एक्सप्रेस (04814) को निरस्त कर दिया था। यात्रियों को परेशान होना पड़ा। ट्रेन को निरस्त करने की वजह रैक नहीं मिला था। जोधपुर-भोपाल स्पेशल एक्सप्रेस को शनिवार बारिश के कारण जोधपुर स्टेशन से ही निरस्त कर दिया था। इस वजह से ट्रेन भोपाल स्टेशन नहीं पहुंची, इसलिए भोपाल से जोधपुर जाने वाली ट्रेन के लिए रैक नहीं मिला था। इस वजह से भोपाल-जोधपुर एक्सप्रेस को निरस्त करना पड़ा है।

आज भोपालनहीं आएंगी दो ट्रेनें

भोपाल। हावड़ा स्टेशन से चलकर भोपाल व संत हिरदाराम नगर स्टेशन आने वाली दो ट्रेनें तीन अगस्त को नहीं आएंगी। दोनों ट्रेनों को रेलवे ने बारिश के कारण ट्रेक पर पानी आने के चलते निरस्त कर दिया है। ये ट्रेनें दो अगस्त को हावड़ा स्टेशन से चलनी थीं। दोनों ट्रेनें के नहीं आने के कारण यात्रियों को परेशान होना पड़ेगा। हालांकि रेलवे ने संबंधित ट्रेनें में जिन यात्रियों ने टिकट बुक कराई थी उन्हें ट्रेनें के निरस्त होने की सूचना रविवार को ही दे दी है। रेलवे से मिली जानकारी के मुताबिक मंगलवार को हावड़ा-भोपाल स्पेशल एक्सप्रेस (03025) भोपाल स्टेशन और हावड़ा-इंदौर स्पेशल एक्सप्रेस (02912) संत हिरदाराम नगर स्टेशन नहीं आएंगी।

यात्रियों की मांग, पूर्व से सूचना दे रेलवे

यात्रियों का कहना है कि जब रेलवे को पूर्व से पता चल जाता है कि बारिश के कारण ट्रेनें निरस्त की जानी हैं तो उसकी सूचना पूर्व से देनी चाहिए। ताकि एनेवक पर परेशानियों से बचा जा सके। कई बार रेलवे समय से पूर्व सूचना देने पर चूक जाता है। एनेवक पर परेशानी होती है। उन यात्रियों के लिए ज्यादा दिक्कत होती है जो ट्रेन के निरस्त होने पर भेजे जाने वाले मैसेज को नहीं देख पाते हैं या जिन यात्रियों को नेटवर्क में दिक्कत के कारण मैसेज समय पर नहीं मिल पाते हैं। यात्रियों का कहना है कि रेलवे को निरस्त की जाने वाली ट्रेनें की सूचना तत्काल फेसबुक व ट्विटर आदि इंटरनेट माध्यमों पर साझा करनी चाहिए।

राजधानी में दो पहिया वाहन चोर गिरफ्तार, चोरी के चार वाहन बरामद



भोपाल। एमपी नगर पुलिस ने निगरानीशुदा बदमाश से चोरी के चार, दो पहिया वाहन बरामद किए हैं। जब वाहनों की कीमत 2.5 लाख रुपए आंकी गई है। दो वाहन उसने एमपी नगर जॉन-टू स्थित शराब दुकान से सामने से और बोर्ड ऑफिस स्थित हकीम होटल के सामने से व जिला अदालत गेट नंबर एक के बाहर से एक-एक वाहन चोरी किए थे। वह इन्हें बेचने की फिराक में था। तभी पुलिस ने उसे दबोच लिया। फिलहाल आरोपित से पूछताछ जारी है। थाना प्रभारी सुधीर अरजरिया के अनुसार सोमवार को प्रेस कांफ्लेक्स चौराहे से आरोपित महेंद्र साहू (51) निवासी राजीव नगर को गिरफ्तार किया गया है। महेंद्र निगरानी बदमाश है। सख्तों से पूछताछ में उसने वाहन चोरी का बताया। उसकी निशानदेही पर कुल चार दोपहिया वाहन जब्त किए गए हैं। आरोपित के खिलाफ पूर्व में दो दर्जन अपराध दर्ज हैं।

कोतवाली पुलिस ने पकड़े वाहन चोर इधर, कोतवाली पुलिस ने शांति वाहन चोर अकबर खान उर्फ भैया (23) पिता अब्दुल सत्तार निवासी न्यू जेल रोड गौडापुरा गांधी नगर और उसके साथी समीर खान (19) निवासी बिलाल कॉलोनी निशातपुरा से चोरी के दो वाहन बरामद किए हैं। जब्त किए वाहनों की कीमत 1.20 लाख रुपए आंकी गई है।

अल्कोहल के टैंकरों का आवागमन ई-लॉक सिस्टम के साथ

मध्य प्रदेश में अवैध शराब बिक्री को रोकने हाईटेक होगी तैयारी

भोपाल। अवैध और जहरिली शराब से लोगों की जान जाने के मामलों को देखते हुए अब शिवराज सरकार कड़ा कदम उठाने जा रही है। अवैध शराब के कारोबार में लगे व्यक्तियों को फांसी और 50 लाख रुपये के जुर्माने का प्रविधान करने के लिए मध्य प्रदेश आबकारी अधिनियम में संशोधन किया जाएगा। इसका प्रारूप मंगलवार को होने वाली कैबिनेट में प्रस्तुत करने की तैयारी है। कैबिनेट से पारित कराकर नौ अगस्त से प्रस्तावित विधानसभा के मानसून सत्र में संशोधन विधेयक प्रस्तुत किया जाएगा। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सोमवार को अवैध शराब और कानून व्यवस्था को लेकर वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठक में इस संबंध में कार्रवाई करने के निर्देश दिए। बैठक में मुख्यमंत्री ने कहा कि जहरिली शराब से लोगों की जान जाना गंभीर अपराध है। कानून में संशोधन कर अवैध शराब के कारोबार में लगे व्यक्तियों के लिए कठोर दंड का प्रविधान किया जाएगा। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि तात्कालिक रूप से अवैध शराब के कारोबार करने वाले व्यक्तियों पर कठोर



कार्रवाई की जाए। पड़ोसी राज्यों से लाई जा रही अवैध शराब को रोकने के लिए वहां के अधिकारियों से चर्चा की जाए।
इंदौर - फरार जिम्मी और उसका भाई पवन गिरफ्तार
सोनू और नवीन को साथ ही। प्रदेश की कोई भी डिस्ट्रिक्ट अवैध परिवहन में लिप्त पाई जाए तो उसे तत्काल बंद किया जाए। जहरिली शराब कांड में जूनी इंदौर पुलिस ने जयरामपुर कालोनी के जिम्मी असरानी और उसके भाई पवन को गिरफ्तार कर लिया है। जहरिली शराब से छह लोगों की मौत के बाद शराब सप्लायरों की

गिरफ्तारियां जारी हैं। एएसपी राजेश व्यास ने बताया उन्हें पुलिस मंगलवार को कोर्ट में पेश करेगी। बंटी की रिमांड मंगलवार को खत्म कर दी गई। शराब के तिन भाइयों शादाब, सादिक व जावेद को भी आरोपित बनाया है। इन पर दस-दस हजार रुपये का इनाम घोषित किया है। सोहनगढ़ के आंबाखारी-बड़ाखाला चौरासी मार्ग पर 34 वर्षीय सुरेश पाटीदार पुत्र प्रभुखला पाटीदार निवासी ग्राम सोहनगढ़ के खेत पर फैक्ट्री की सूचना पर पुलिस ने दबिशा दी थी। आरोपित आंग्खीलाल ड्रम में भरा तरल जमीन पर डोलकर भाग निकला।

रतलाम-नकली शराब बनाने में करणी सेना के प्रदेशाध्यक्ष जीवनसिंह सहित छह की तलाश

ग्राम सोहनगढ़ स्थित खेत पर अवैध फैक्ट्री से बनने वाली नकली शराब प्रदेश के कई जिलों के अलावा राजस्थान व गुजरात भी सप्लाय की जाती थी। पुलिस ने राष्ट्रीय राजपुत्र करणी सेना के प्रदेशाध्यक्ष जीवनसिंह निवासी ग्राम शेरपुर, रजौतसिंह उर्फ टम्पा, अनोखीलाल पाटीदार सोहनगढ़ तथा देवास के तीन भाइयों शादाब, सादिक व जावेद को भी आरोपित बनाया है। इन पर दस-दस हजार रुपये का इनाम घोषित किया है। सोहनगढ़ के आंबाखारी-बड़ाखाला चौरासी मार्ग पर 34 वर्षीय सुरेश पाटीदार पुत्र प्रभुखला पाटीदार निवासी ग्राम सोहनगढ़ के खेत पर फैक्ट्री की सूचना पर पुलिस ने दबिशा दी थी। आरोपित आंग्खीलाल ड्रम में भरा तरल जमीन पर डोलकर भाग निकला।

नर्सिंग होम एक्ट में खामी का फायदा उठाकर एक डॉक्टर के नाम से चल रहे कई अस्पताल



भोपाल। एक रेसीडेंट डॉक्टरों के नाम कई अस्पतालों में होने के पीछे सबसे बड़ी खामी नर्सिंग होम एक्ट की है। एक्ट में उल्लेख ही नहीं है कि एक रेसीडेंट डॉक्टर का नाम कितने अस्पतालों में हो सकता है। इसी का फायदा उठाकर एक-एक डॉक्टरों का नाम कई अस्पतालों में पंजीकृत हो गया है। हालांकि, विशेषज्ञों का कहना है कि रेसीडेंट डॉक्टर ड्यूटी डॉक्टर होता है। उसकी आठ घंटे की ड्यूटी होती है। ऐसे में

वह एक से अधिक अस्पतालों में जा ही नहीं सकता। भोपाल के मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. प्रभाकर तिवारी ने 20 दिन पहले मप्र मेडिकल कॉलेज से 11 डॉक्टरों की जानकारी दी है, जिनके नाम तीन से लेकर 13 अस्पतालों में रेसीडेंट डॉक्टर के तौर पर दर्ज है। इस पत्र के संदर्भ में मेडिकल कॉलेज ने संबंधित डॉक्टरों को नोटिस देकर जवाब मांगा है। हालांकि, अभी किसी भी डॉक्टर ने कॉलेज को जवाब नहीं भेजा है। कॉलेज के अधिकारियों ने बताया कि डॉक्टरों के साथ ही उन अस्पतालों से भी पक्ष लिया जाएगा, जहां डॉक्टरों का नाम पंजीकृत है। इसके बाद साबित होता है कि डॉक्टर ने गलत जानकारी दी है तो कार्रवाई हो सकती है। इसमें डॉक्टरों का पंजीयन निलंबित किया जा सकता है। हालांकि, इसके पहले डॉक्टरों को कॉलेज में बुलाकर सुनवाई की जाएगी। इस संदर्भ में भोपाल नर्सिंग होम एक्ट एसोसिएशन के एक कार्यसमिति सदस्य का कहना है कि कोई डॉक्टर एक से अधिक अस्पताल में रेसीडेंट डॉक्टर के तौर पर पंजीकृत है तो यह वैधानिक और व्यवहारिक दोनों गलत से गलत है। हालांकि, कई बार डॉक्टर अस्पताल छोड़ देते हैं, लेकिन उनका नाम नहीं हटता, जिससे यह दिखात होती है।

नर्सिंग होम एक्ट में यह नहीं लिखा है कि एक डॉक्टर कितने अस्पतालों में जा सकता है, लेकिन व्यवहारिक तौर पर एक रेसीडेंट डॉक्टर एक से अधिक जगह ड्यूटी नहीं कर सकता। अगर से एक ज्यादा अस्पतालों में नाम दर्ज है तो यह गलत है।

- डॉ. केके ठस्सू, पूर्व संचालक, स्वास्थ्य विभाग

पत्नी बोली- आठवीं पास पति नहीं समझता शिक्षा का महत्व, पति बोला- मैं ही उसे पढ़ा रहा

भोपाल। शादी के छह साल बाद एक दंपती के बीच मतभेद इतना बढ़ गया कि मामला तलाक तक पहुंच गया। दंपती के बीच झगड़ की वजह पत्नी की पढ़ाई-लिखाई है। विवाद मामले में पत्नी ने पति के खिलाफ तलाक का केस लगाया था। दरअसल, पति आठवीं पास है और पत्नी एमए की पढ़ाई कर रही है। मामले में पत्नी ने शिकायत की है कि पति उसकी शिक्षा को महत्व नहीं देता है, उसे कॉलेज छोड़ने नहीं जाता है। साथ ही घर के कामों में उसकी मदद नहीं करता है। वहीं पति का कहना है कि वह पढ़ाई नहीं कर सका, लेकिन उसे शिक्षा का महत्व पता है। तभी तो वह पत्नी को बारहवीं के बाद पढ़ाई करा रहा है। इस मामले में पांच बार काउंसिलिंग करते हुए दोनों के बीच सुलह कराई गई। साथ ही उनसे शपथ पत्र भी भरवाया गया। पत्नी ने शपथ पत्र में माना कि वह पढ़ाई के साथ घर के काम में भी परिणत का हाथ बंटाएगी। साथ ही पति और ससुराल वालों का सम्मान करेगी। वहीं पति ने भी शपथ पत्र में लिखा कि वह हमेशा पत्नी का साथ देगा, कभी भी उससे दुर्व्यवहार नहीं करेगा।

महिला का आरोप, कॉलेज जाने पर ताना मारती है सास काउंसिलिंग में पत्नी ने कहा कि ससुराल वाले उसे हमेशा ताना मारते हैं। सास कॉलेज जाने के बाद पति को मेरे खिलाफ भड़काती है। पति भरता है कॉलेज की फीस

वहीं पति ने कहा कि अगर उसे पत्नी के पढ़ने से ऐतराज होता तो वह उसे पढ़ाता ही नहीं। पत्नी को बीए पास कराया और एमए में एडमिशन कराया। कॉलेज की फीस भी भरता हूं। बस कॉलेज छोड़ने नहीं जा पाता हूं तो इस कारण झगड़ा करती है। घर के काम बिल्कुल नहीं करती है।

तेज रफ्तार कार ने मारी टक्कर, स्कूटर के परखच्चे उड़े, एक घायल

भोपाल। हबीबगंज थाना क्षेत्र में संथत प्रशासनिक भवन के रास्ते का मोड़ लगातार हादसों का सबब बन रहा है। सोमवार देर रात यहां एक तेज रफ्तार कार ने स्कूटर सवार को टक्कर मार दी। कार की रफ्तार का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि उसकी टक्कर की वजह से स्कूटर के परखच्चे उड़ गए। देर रात रहगौर की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और घायल स्कूटर सवार को निजी अस्पताल में भर्ती कराया। उधर स्कूटर को टक्कर मारने के बाद कार आगे जाकर शाहपुरा के मनीषा तालाब के किनारे लगे पेड़ से टकराकर धम गई। पुलिस ने घायल स्कूटर सवार की शिकायत पर कार चालक के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। हबीबगंज पुलिस के अनुसार तनिष्क देवेश शर्मा निजी काम करते हैं। वह सोमवार रात शाहपुरा की तरफ से हबीबगंज की तरफ जा रहे थे। तभी प्रशासनिक भवन के मोड़ पर एक तेज रफ्तार कार (एमपी04 सीएक्स8487) ने अचानक सामने से आकर उनके स्कूटर में टक्कर मार दी। टक्कर मारने के बाद कार पेड़ से टकराकर रुक गई। हादसे के बाद कार चालक मौके से गायब हो गया, लेकिन स्कूटर सवार को गंभीर चोट लगी। मौके से गुजर रहे रहगौरों ने हबीबगंज पुलिस को हादसे की सूचना दी। हबीबगंज थाने के एसआइ विवेक शर्मा ने मौके पर पहुंचकर घायल को अस्पताल में भर्ती कराया।

मोड़ पर पसरा रहता है अंधेरा, एक साल में हो चुके दर्जनभर हादसे

साहसुर-मं-प्रशासनिक भवन-का-मोड़-बहद-ही-खतरक-है। इस-मोड़ पर पिछले एक साल में दर्जनभर से अधिक हादसे हो चुके हैं। दरअसल इस मार्ग पर रात के समय बेहद अंधेरा रहता है। अभी तक इस स्थान पर जितने भी हादसे हुए हैं, वे रात में ही हुए हैं।

टोक्यो ओलंपिक में भारत-सिंधु और हॉकी टीमों का करिश्मा



नई दिल्ली। टोक्यो ओलंपिक में स्टार शटलर पीवी सिंधु के कांस्य पदक जीतने और पुरुष और महिला हॉकी टीमों के सेमी फाइनल में स्थान बना लेने से देश में खुशी का माहौल है। यह सही है कि ओलंपिक खेलों में भारतीय प्रदर्शन नाज करने वाला कभी नहीं रहा है। पर 2016 के रियो ओलंपिक में खराब प्रदर्शन के बाद सुधरे खेल माहौल से लगा था कि इस बार हम अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर कम से कम दो अंकों में पदक के साथ लौटेंगे। पर युवा निशानेबाज देश की उम्मीदों का बोझ झेलने में नाकामयाब हो गए और इससे देशवासियों में पहले दिन वेटलिफ्टर मीराबच्चंदेव चानू के रजत पदक से बनी खुशी का माहौल मायूसी में बदल गया। डू सौरभ चौधरी, मनु भाकर, दिव्यांश पवार और इलावेनिल जैसे युवा निशानेबाजों से देशवासियों ने पदक की उम्मीदें लगाई थीं, पर वे उम्मीदों पर खरे नहीं उतर सके। जबकि जिस महिला हॉकी टीम से क्वार्टर फाइनल तक पहुंचने की उम्मीद नहीं थी, उसने तीन बार के चैंपियन ऑस्ट्रेलिया को हराते हुए सेमी फाइनल में स्थान बनाकर सबको हतप्रभ कर दिया है।



जानवर से की राहुल वैद्य के चेहरे की तुलना

आज भी देखकर होता है दिमाग खराब

नीना गुप्ता ने किया खुलासा, पैसों के लिए किया खराब फिल्मों में काम,

नई दिल्ली। बॉलीवुड की दिग्गज अभिनेत्री नीना गुप्ता इस समय अपने करियर की ऊंचाइयों पर हैं। इन दिनों वह अपनी वेब फिल्म %डायल 100% को लेकर चर्चा में हैं। इस फिल्म में नीना गुप्ता नेगेटिव किरदार में नजर आने वाली हैं। वह इन दिनों डायल 100% का जोर-शोर से प्रमोशन भी कर रही हैं। ऐसे में नीना गुप्ता ने अपने करियर के खबर दिनों को याद किया है। साथ ही खबर फिल्मों में काम करने पर पछतावा व्यक्त किया है। नीना गुप्ता ने अंग्रेजी वेबसाइट फिल्मफेयर से बातचीत की। इस दौरान उन्होंने निजी जिंदगी के साथ फिल्मी करियर को लेकर भी डेर सारी बातें की हैं। नीना गुप्ता ने कहा है कि उन्हें अपने करियर की कुछ ऐसी फिल्मों में भी काम



किया जिसका लिए वह हमेशा पछताती रहती हैं। हालांकि नीना गुप्ता ने इन फिल्मों में पैसों को कमी के चलते किया था। ताकि वह अपनी जरूरतें पूरी कर सकें। नीना गुप्ता ने कहा, मैं अपनी शुरुआती फिल्मों में काम किया करती थी तो हमेशा दुआ करती थीं कि वह फिल्में कभी पढ़ें पर रिलीज ही न हो। मैंने कई खराब किरदारों को निभाया क्योंकि मेरे पास काम नहीं होता था। नीना गुप्ता ने कई टीवी सीरियल्स में भी काम किया है। जिसको लेकर अब उन्होंने कहा, मैंने टीवी पर कभी ऐसा काम नहीं किया जो मुझे पसंद न हो लेकिन फिल्मों में ऐसा नहीं था। मुझे पैसों की जरूरत थी इसलिए मुझे घटिया स्तर की फिल्में करनी पड़ीं जिसके बारे में आप सोच भी नहीं सकते हैं दिग्गज अभिनेत्री ने आगे कहा, टीवी पर एक फिल्म बार-बार आती है और जब मैं उसमें अपने आपको देखती हूँ तो मेरा दिमाग खराब हो जाता है। अब स्थिति ऐसी नहीं है और मेरे ऊपर जिम्मेदारी है तो अब मैं क्लियर हूँ कि मुझे क्या पसंद है और मुझे कौन सा किरदार नहीं निभाना है। नीना गुप्ता के इस बयान की काफी चर्चा हो रही है। बात करें फिल्म डायल 100 की तो यह फिल्म ओटीटी प्लेटफॉर्म जी5 पर रिलीज होगी। नीना गुप्ता की यह क्राइम थ्रिलर फिल्म है। इस फिल्म में उनके साथ दिग्गज अभिनेता मनोज बाजपेयी और अभिनेत्री साक्षी तंवर नजर आने वाली हैं। रेंसिल डिसिल्वा निर्देशित %डायल 100% का निर्माण सोनी पिक्चर्स फिल्म्स इंडिया, सिद्धार्थ मल्होत्रा ??और सपना मल्होत्रा ??की अल्केमी फिल्म्स ने किया है। %डायल 100% एक रात की कहानी है और दर्शकों को चेतावनी देती है कि कैसे एक फोन कॉल सब कुछ बदल सकता है और सभी के जीवन को उल्टा कर सकता है।

इस हफ्ते आ रही हैं वेब सीरीज और फिल्में जी5 पर 6 अगस्त को डायल 100



नई दिल्ली।

सिनेमाघर खुलने को लेकर अनिश्चितताओं के बीच ओटीटी प्लेटफॉर्म पर फिल्मों और वेब सीरीज ने मनोरंजन की खुराक देने का सिलसिला जारी रखा है। अगस्त के पहले हफ्ते में ओटीटी प्लेटफॉर्म पर कई दिलचस्प वेब सीरीज और फिल्में आ रही हैं। कुछ सीरीज के दूसरे सीजन भी रिलीज होंगे। हिंदी के अलावा क्षेत्रीय भाषाओं में भी कुछ बेहतरीन कंटेंट इस हफ्ते आ रहे हैं। जी5 पर 6 अगस्त को डायल 100 रिलीज हो रही है। इस फिल्म का निर्देशन रेंसिल डिसिल्वा ने किया है। निर्देशक के तौर पर रेंसिल ने सैफ अली खान और करीना कपूर खान की फिल्म कुर्बान से करियर शुरू किया था। टीवी सीरीज 24 का निर्देशन उन्होंने किया। डायल 100 एक थ्रिलर फिल्म है, जिसमें एक रात की कहानी दिखायी गयी है। फिल्म में मनोज बाजपेयी, नीना गुप्ता और साक्षी तंवर मुख्य भूमिकाओं में हैं। फिल्म में नीना का किरदार ग्रे शेड्स लिये हुए है। डिन्नी प्लस हॉटस्टार वीआईपी पर 6 अगस्त को द लॉज ऑफ हनुमान एनीमेशन सीरीज के दूसरे सीजन के सारे एपिसोड्स स्ट्रीम कर दिये जाएंगे। इस सीरीज में महावीर हनुमान के जीवन की घटनाओं को दिखाया जाता है। दूसरे सीजन की हाइलाइट हनुमान और रावण का आमना-सामना है। शरद केलकर इस सीरीज से सूत्रधार के तौर पर जुड़े हैं। 6 अगस्त को नेटफ्लिक्स पर एंथोलॉजी वेब सीरीज नवरस रिलीज हो रही है। यह तमिल भाषा में है और इसमें तमिल सिनेमा के कई चर्चित कलाकार नजर आएंगे, जिनमें सिद्धार्थ, विजय सेतुपति, सुया, अरविंद स्वामी, नागा शौर्य, रेवती जैसे कलाकार शामिल हैं। इन कहानियों का निर्देशन प्रियदर्शन, वसंत, गौतम वसुदेव, मेनन, बिर्जॉय नाथियार, कार्तिक सुब्बाराज, सरजुन केएम, कार्तिक नरेन, अरविंद स्वामी और रतौदन आर प्रसाद ने किया है। एमएक्स प्लेयर पर 6 अगस्त को मराठी वेब सीरीज आणि काय हव का तीसरा सीजन आ रहा है। इस सीरीज में उमेश कामत और प्रिया बापट लीड रोल निभाते हैं। उमेश कामत का नाम हाल ही में राज कुंद्रा केस की वजह से चर्चा में रहा था। उमेश ने सोशल मीडिया में साफ किया था कि वो राज कुंद्रा केस वाले उमेश कामत नहीं हैं। उमेश ने मीडिया रिपोर्ट्स में उनकी फोटो इस्तेमाल करने पर भी नाराजगी जतायी थी। प्रिया बापट को दर्शक इन दिनों डिन्नी प्लस हॉटस्टार की वेब सीरीज मायानगरी सिटी ऑफ ड्रीम्स सीजन 2 में देख रहे होंगे। इस हफ्ते छोटे पर्दे के सबसे विवादित शो बिग बॉस का ओटीटी वर्जन बिग बॉस ओटीटी वूट सिलेक्ट पर 8 अगस्त से शुरू हो रहा है। ओटीटी की दुनिया में पहली बार बिग बॉस की शुरुआत होगी। इस शो को सलमान खान के बजाए करण जोहर होस्ट कर रहे हैं। इसके 6 हफ्ते बाद शो टीवी पर शुरू होगा, जिसे सलमान खान होस्ट करेंगे। बिग बॉस ओटीटी में सिंगर नेहा भसीन के कंटेस्टेंट बनने की आधिकारिक घोषणा हो चुकी है। इनके अलावा ओटीटी प्लेटफॉर्म पर पिछले हफ्ते रिलीज हुई सिटी ऑफ ड्रीम 2, छत्रसाल, मिमी भी आप देख सकते हैं।



नई दिल्ली। टीवी एक्टर अर्जुन बिजलानी और टीवी शो 'खतरों के खिलाड़ी 11' इन दिनों लोगों को निशाने पर है। हाल ही में अर्जुन को सौरभ जैन के एलिमिनेशन के लिए सोशल मीडिया पर ट्रोल् किया जा रहा था वहीं अब वो राहुल वैद्य की वजह से लोगों के निशाने पर आ गए हैं। कलर्स ने हाल ही में अपने आधिकारिक ट्विटर हैंडल पर अपकमिंग एपिसोड का एक प्रोमो शेयर किया है जिसमें अर्जुन श्वेता तिवारी और राहुल वैद्य की तुलना किसी जानवर से करते दिख रहे हैं और ये बात लोगों को बिल्कुल नागवार गुजर रही है और वो अर्जुन के साथ-साथ कलर्स चैनल पर भी बुरी तरह भड़क रहे हैं। लोग कलर्स पर बांडी शेमिंग का आरोप लगाते हुए ट्विटर से अकाउंट को बैन करने की मांग कर रहे हैं।

क्या है प्रोमो में...

.....प्रोमो में अर्जुन कहते हैं 'यहां ऐसे अजीबो गरीब प्राणी हैं कि देखकर आपके होश उड़ जाएंगे + इसके बाद एक्टर श्वेता तिवारी को देखकर कहते हैं, 'श्वेता तिवारी एक चालाक लोमड़ी की तरह है अगर इसे अंगूर नहीं मिलते यानी स्टंट में जीत नहीं मिलती तो अंगूर खट्टे हैं'। इसके बाद अर्जुन, राहुल के लिए कहते हैं, 'ये है लकड़भग्गा...इसकी सिर्फ शकल लकड़भग्गो जैसी है बाकी इसमें ऐसी कोई क्वालिटी नहीं है'। कलर्स के इस प्रोमो पर फैंस काफी नाराजगी जता रहे हैं। देखें।

सौरभ की वजह से क्यों ट्रोल् हुए अर्जुन...

दरअसल, शो के तीसरे हफ्ते में अर्जुन ने दो स्टंट किए और दोनों ही स्टंट वो हार गए और एलिमिनेशन राउंड में पहुंच गए। जबकि सौरभ और श्वेता ने अपना टास्क पूरा किया था और वो सुरक्षित थे। लेकिन बाद में अर्जुन ने एलिमिनेशन स्टंट करने से मना कर दिया और अपने 'के मेडल' की पॉवर का इस्तेमाल करते हुए सौरभ को इस राउंड में भेज दिया। दुर्भाग्य से सौरभ ये स्टंट अनुष्का और महक से हार गए और शो से बाहर हो गए। सौरभ के जाने की वजह लोग अर्जुन को मान रहे हैं इसलिए उनके लिए नाराजगी जाहिर कर रहे हैं।



अभी भी संभलने की जरूरत

डेंगू-वायरल का बढ़ रहा प्रकोप कोरोना संदिग्ध पहुंचे मेडिकल

जबलपुर, यशभारत। अभी कोरोना की दूसरी लहर से बेहतर ढंग से जीना भी शुरू नहीं कर पाए कि तीसरी लहर को लेकर माथे में सिलवटें भी साफ नजर आने लगी हैं। चिंता की बात यह है कि कल नेताजी सुभाषचंद्र मेडिकल के सुपर स्पेशलिटी में 7 कोरोना के संदिग्ध केस सामने आए हैं। हालांकि सभी की कोरोना रिपोर्ट निगेटिव आई है लेकिन चिकित्सकों का मानना है कि सातों केस में बीमारी के लक्षण जैसे ही जैसे कोरोना मरीज के होते हैं। इसमें मंडला निवासी एक महिला की मौत हुई जिसकी रिपोर्ट निगेटिव आई थी। चिंता और आहत दोनों हैं, लेकिन अभी भी लोगों को जागरूकता के साथ अपना बचाव करते रहना चाहिए। वहीं दूसरी ओर डेंगू और वायरस के प्रकोप से लोग काफी परेशान हैं। रोज निजी अस्पतालों में डेंगू और वायरस मरीजों की संख्या बढ़ रही है। दोनों बीमारियों

से निजात कब मिलेगी और कोरोना संदिग्ध की जानकारी कहीं खतरे की घंटी तो नहीं है। मौसम के बदलते ही बीमारियों का स्वरूप भी बदल गया है। कोरोना नियंत्रित तो हो गया है लेकिन विशेषज्ञों द्वारा तीसरी लहर की

सभी की रिपोर्ट आई निगेटिव

चेतावनी के बाद जहां सरकार ने इससे निपटने के लिए वृहद स्तर पर तैयारी भी शुरू कर दी है वहीं ऐसे में एक सवाल उठ रहा है कि यदि जबलपुर में तीसरी लहर कहर बरपाती है तो प्रभावित मरीजों को कहां और कैसे भरती किया जाएगा। इसके लिए स्वास्थ्य विभाग ने वृहद स्तर पर तैयारी कर रखी है। मेडिकल, विक्टोरिया और मनमोहन नगर में पूरी

व्यवस्था की हुई है। यह तैयारी दूसरी लहर के दौरान ही कर ली गई थी। जिला प्रशासन का कहना है कि हम तो पूरी तरह से सतकजू हैं। संभावना के हिसाब से तैयारी पूरी है। सीएमएचओ डॉ. रवेश कुरिया का कहना है

कि संभावित तीसरी लहर से निपटने के लिए प्रशासन और स्वास्थ्य विभाग ने पहले से ही तैयारी कर रखी है। मेडिकल कालेज अस्पताल, विक्टोरिया चिकित्सालय, मनमोहन नगर, रानी दुर्गावती कोविड केयर सेंटर केन्द्र समेत विभिन्न सरकारी और निजी अस्पतालों में विशेष व्यवस्था की गई है। 3 हजार पलंग का इंतजाम किया हुआ है। बच्चों



के लिए पीआईसीयू की संख्या बढ़ा रहे हैं। निजी चिकित्सालय में भी डेढ़ सौ से भी ज्यादा पलंग बढ़ाए जा रहे हैं। इसके अलावा विक्टोरिया में 20 बिस्तरों का एचडीयू और बच्चों के लिए पीआईसीयू की विशेष व्यवस्था की जा रही है। एलिन में भी बच्चों के लिए विशेष इंतजाम किए जा रहे हैं। सभी ब्लॉकों में आक्सीजन की व्यवस्था की गई है। विक्टोरिया पूरी तरह से आक्सीजन से लैस है हमने संभावनाओं को देखते हुए पूरी तैयारियां कर रखी हैं और अब लोगों को सहयोग करना होगा और बीमारी को लेकर जागरूक होना होगा। सरकारी हो या निजी अस्पताल दोनों पर ही कोरोना की संभावित लहर की तैयारी के साथ डेंगू पीड़ितों के इलाज की जिम्मेवारी बढ़ाई है वहीं स्थानीय निकाय नगर निगम पर भी इससे निपटने की जिम्मेदारी आ गई है।



विश्व स्तनपान सप्ताह

बच्चे के लिए मां का दूध अमृत: डॉ. आशा तिवारी

जबलपुर, यशभारत। नवजात शिशुओं के बेहतर जीवन के लिए मां को अपने नवजात बच्चे को स्तनपान कराने पर ही ध्यान देना चाहिए। गाय-बकरी के दूध के सेवन से बच्चों को बचाया जाना चाहिए। 6 माह तक बच्चों को मां का दूध मिलने से उनके बीमार होने की संभावना कम होती है। यह बात शिशुरोग विशेषज्ञ डॉक्टर आशा तिवारी ने आज मेडिकल कॉलेज में मनाए जा रहे विश्व स्तनपान सप्ताह के मौके पर कही। विश्व स्तनपान सप्ताह की तैयारी मेडिकल कॉलेज में व्यापक रूप से की गई नवजात शिशु के बच्चों की मां के लिए सात दिनों तक विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से जागरूक कराया जाएगा। डॉ. आशा तिवारी ने बताया कि इस अवसर पर पोस्टर प्रदर्शनी और नुकड़ नाटक का आयोजन भी किया जा रहा है। पोस्टर मेडिकल कॉलेज के

रिसिंग छात्र-छात्राओं ने बनाए हैं। जो बेहतर पोस्टर होगा उसे मेडिकल कॉलेज डीन के डॉ. प्रदीप कसार द्वारा पुरस्कृत किया जाएगा। डॉ. श्रीमति तिवारी ने आगे बताया कि स्थानीय भाषाओं को ध्यान में रखते हुए जागरूकता के लिए नुकड़ नाटक आयोजित होंगे। मालूम हो कि विश्व स्तनपान सप्ताह 01 से 07 अगस्त तक मनाया जाना है, इस अवसर पर स्तनपान को बढ़ावा देने तथा शिशुओं एवं बच्चों, कुपोषण, शिशु मृत्यु दर में कमी लाने हेतु स्वास्थ्य विभाग एवं महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा संयुक्त रूप से जनजागरूकता अभियान का आयोजन किया जा रहा है। इसी के तहत मेडिकल कॉलेज जबलपुर में शिशु विभाग द्वारा पोस्टर-नुकड़ नाटक प्रतियोगिता आयोजित की जा रही है।



लार्डगंज में दिन दहाड़े चाकूबाजी

जबलपुर, यशभारत। लार्डगंज थाना क्षेत्र अंतर्गत दुर्गा चौक पर आज सुबह उस समय अफरा तफरी मच गई जब क्षेत्र में ही रहने वाले एक युवक ने पुरानी रंजिश के चलते दूसरे युवक के ऊपर चाकू से हमला कर दिया गंभीर रूप से घायल युवक को क्षेत्रीय लोगों की मदद से अस्पताल पहुंचाया गया वही चाकू से वार करने वाला आरोपी फरार हो गया है। लार्डगंज थाना प्रभारी प्रफुल्ल

पुरानी रंजिश पर चिट्ठी करिया ने राजा को चौपा चाकू

श्रीवास्तव ने बताया कि गुप्ता कॉलोनी निवासी चिट्ठी करिया ने आज सुबह दुर्गा चौक में रहने वाले राजा नामदेव पर पुरानी रंजिश को लेकर हमला कर दिया। हमले में राजा गंभीर रूप से घायल हो गया जिसे इलाज के लिए नेशनल अस्पताल में भर्ती कराया गया है पुलिस ने मामला जांच में ले लिया है और आरोपी की तलाश शुरू कर दी है।

सुनील कुमार निगम

92 मूंग उड़द खरीदी में किसानों से खिलवाड़ करोड़ का उपार्जन मात्र 6 करोड़ का भुगतान

जबलपुर यश भारत। पिछले 15 दिनों से प्रदेश सरकार द्वारा न्यूनतम समर्थन मूल्य पर की जा रही मूंग उड़द की खरीदी बंद है। जिससे किसान परेशान हो रहे लेकिन सबसे बड़ी समस्या उन किसानों के साथ है जिन्होंने समर्थन मूल्य केंद्रों पर अपनी उपज बेच दी है लेकिन एक माह का समय हो जाने के बाद भी उन्हें भुगतान प्राप्त नहीं हो रहा है। जानकारी के मुताबिक 4167 किसानों द्वारा समर्थन मूल्य पर मूंग और उड़द बेची गई थी जिसका लगभग 92 करोड़ 14 लाख रुपए मूल्य होता है जिसमें से मात्र लगभग 6 करोड़ रुपए का ही भुगतान शासन द्वारा किया गया है, शेष भुगतान लंबित है। जिस कारण किसान अधिकारियों के चक्र काटने मजबूर है।



4000 से ज्यादा किसान पैसों के लिए काट रहे चक्र, 15 दिनों से पोर्टल बंद, अधिकारियों के पास नहीं कोई जवाब

फैक्ट फाइल	
कुल उपार्जन-	129250 क्विंटल
मूंग-	1 2230 क्विंटल
उड़द-	7250
कुल किसान-	4167
भुगतान योग्य राशि-	92 करोड़ 14 लाख
कुल भुगतान-	6 करोड़ मात्र

होगा तो इस तरह की स्थितियां निर्मित होंगी ही जिसका खामियाजा किसानों को भुगतान पड़ रहा है। क्योंकि किसानों द्वारा जो उपज दी गई है वह पूरी तरह से सरकारी नियमों के तहत है लेकिन अधिकारियों की लापरवाही के चलते 15 दिन से पोर्टल कर बंद करके जांच का खेल खेला जा रहा है। अभी तक जांच में कुछ भी सामने नहीं आ रहा जिन की उपज विकी नहीं है वे स्वतंत्र हैं लेकिन जो किसान अपनी उपज सरकार को दे चुके हैं वे भुगतान के लिए परेशान हो रहे हैं।

लापरवाही प्रशासन की सजा किसानों को
इस पूरे मामले में जो बात सामने आ रही है उसमें मुख्य बिंदु यह है कि सरकार द्वारा जो अनुमान लगाया गया था उससे कहीं ज्यादा उपज केंद्रों पर पहुंच गई जिस कारण सरकार को गोलमाल की आशंका लग रही है। जबकि वास्तविकता यह है कि कृषि विभाग और

राजस्व विभाग के अधिकारियों द्वारा जो सर्वे किया गया था उसके आधार पर ही अनुमान लगाया गया जब सर्वे ही बंद कमरों में बैठकर

स्वास्थ्य का वरदान "आयुष्मान"

आयुष्मान भारत 'निरामयम्' मध्यप्रदेश योजना के तहत आपके द्वार आयुष्मान 2.0 का शुभारंभ

आयुष्मान हितग्राही सम्मेलन

मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा

हितग्राहियों से संवाद एवं आयुष्मान कार्ड वितरण

3 अगस्त 2021, मंगलवार
अपरान्ह 3.00 बजे, मिंटो हॉल, भोपाल

- अब तक 2.5 करोड़ लोगों को आयुष्मान कार्ड जारी।
- 8 लाख 50 हजार हितग्राहियों के उपचार अनुमोदित, जिस पर करीब रु. 1200 करोड़ की क्लेम राशि खर्च की गई।
- प्रदेश के 865 निजी एवं सरकारी अस्पताल योजना से संबद्ध।

हर वर्ष पात्र परिवारों का रु. 5 लाख तक का कोरोना, कैंसर, गुर्दा रोग, निःसंतानता व अन्य गंभीर बीमारियों का मुफ्त इलाज

LIVE

webcast.gov.in/mp/cmevents
DDMP

@Cmmadhyapradesh @jansampark.madhyapradesh
@Cmmadhyapradesh @jansamparkMP
@jansamparkMP @jansamparkMP
@ABNirmayamMP

अधिक जानकारी के लिए वेबसाइट/टोल फ्री नंबर पर सम्पर्क करें :
www.ayushmanbharat.mp.gov.in
Toll Free No. 14555, 1800-233-2085

अधिकारण : मध्यप्रदेश माध्यम / 2021

D-11032/21